

「片雲沛雨」專欄，係採以利亞所見帶沛雨的片雲之形象，抒發片雲小故事，盼能帶來豐富屬靈生命的沛雨感動。



片雲沛雨

耶利米 不要哭

文／泊

經過幾個月的煎熬，砲火的煙硝終於逐漸散去。迫不及待的飛往日夜縈念的剛果北基武省。在盧安達的首都 Kigali 下機，看見兩年前將福音傳給他，結果卻「害」這位第一粒種子在傳福音時被治安機關以「非法集會」的理由關了起來的 Samson。眼角一濕，用力擁抱。見他憨憨的笑臉依舊，放心不少。問他在牢裡的四天做些什麼？他露出掉了門牙的嘴，耿直的說：「在裡頭向犯人傳福音啊！」眾人哈哈大笑！轉過身來，六目交接，情不自禁，久久的擁抱才經過烽火洗禮，從剛果來到 Kigali 接機的 Banyanga 和 Baraka。問教會都平安麼？傳道人都到齊了沒？回答說教會雖然歷經艱難，但信仰卻非常堅定，二十三位傳道都到了 Goma，正等著呢！

為了盧安達同靈不再因為集會而被下到監裡，我在 Kigali 待了兩天，奔走在美國大使館（聯總註冊地在美國）、盧安達外交部、社團登記司以及聚會點所在的市政府之間。雖然文件尚未批下，但感謝神，感覺起來應該不會再被扣上「非法集會」的罪名了。第三天，搭車到 Goma。抵達時，眾人正唱著詩歌。其中有從戰亂區出來的，有走了四天才到達的。趨前和眾傳道一一握手，當握到戰爭中各失去一個孩子的三位傳道，濛濛的視線凝佇在他們堅毅又哀傷的眼神裡，整個人好像被擺在燒著的荊棘火焰之上，不知是痛？是焚？是刺？別過臉來，告訴自己：「都過去了，別哭！」

坐定之後，環顧眾人，見大家喜樂的面容依舊，歌聲還是那樣的動人，還是那樣的天籟。我稍稍緩和情緒，內心感謝神讓我看見了這一切令人安慰的景象。

突然間，一首未曾聽過的曲調響起，歌詞不斷的重複「耶利米！耶利米！」我轉過臉來問身邊的你這曲子唱的是什麼？見你早已噙淚。一字一字慢慢的翻譯：「耶利米！不要哭。耶利米！不要哭。神會幫助你的！」我握住你的手，感覺到你心的跳動，想起你以前同樣噙著淚對我的天問：「你們白人在世上享福，信仰環境好，將來平順的得永生。為什麼神將一切的苦難都留給我們非洲人？生活貧苦、槍砲不止，天路一階比一階艱難。」

還記得嗎？告訴過你們：當耶利米被重重的甩了一個耳光，一定會想起神：「我將使你成為堅城、鐵柱、銅牆與全地對抗。他們要攻擊你，卻不能勝你」的應許。在地牢裡肝腸寸斷。於是，「你未出母胎，我已分別你為聖」的莫大恩典成了「我為何出胎見勞碌愁苦，使我的年日因羞愧而消滅！」的哭喊。若不是對「神與我同在，好像甚可怕的勇士」還擁有堅定無比的信念，誰能安慰得了他？

那天夜裡，停電。我躺在黑暗中輕輕的試著抓住幾個顫音，哼著：「耶利米，不要哭，耶利米，不要哭，神會幫助你的！」不知不覺，淚濕了枕巾。 